

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году

№ 46 (9808)

СУББОТА, 15 апреля 1989 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## Позывные „красной субботы“

### Намечены объекты работ

На собрании руководителей промышленных предприятий и организаций Опочки по предложениям трудовых коллективов было решено провести 22 апреля массовый коммунистический субботник, посвященный 119-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Администрация и трудовой коллектив завода железнодорожных конструкций с готовностью присоединились к этому решению. На предприятии создан штаб по проведению коммунистического

субботника, намечены объекты трудовой деятельности в день «красной субботы».

На своих рабочих местах будут работать 22 апреля рабочие завода ЖБК. Часть их заработка, как обычно, будет перечислена в фонд развития города и села.

Инженерно-технические работники предприятия будут работать на благоустройстве территории, на эталонной площадке и других объектах.

В. ИВАНОВА.

### Создан штаб субботника

Коллектив нашего завода 22 апреля традиционно выходит на ленинский коммунистический субботник. Этот день должен быть не просто рабочим, а днем высокой производительности труда и трудовой дисциплины, должен оставить чувство удовлетворения сделанным. Для этого требуется заранее его спланировать и продумать организацию. Эти задачи и возложены на штаб по проведению субботника, который уже создан и действует на предприятии. В него вошли директор завода А. Ф. Ива-

нов, секретарь партийной организации В. И. Михайлов, председатель совета трудового коллектива В. П. Иванов и экономист.

Планируется, что в день субботника 65 человек будут трудиться на своих рабочих местах. Им должно быть выпущено продукции на 12 тысяч рублей. Люди, не занятые на основном производстве, займутся благоустройством территории предприятия.

Р. НИКИФОРОВА,  
экономист  
маслозавода.

### Кандидаты зарегистрированы

Окружные комиссии по выборам в Опочечский районный Совет народных депутатов сообщают, что кандидатурами в депутаты Опочечского районного Совета народных депутатов выдвинуты и зарегистрированы:

#### Избирательный округ № 10

Селезнева Людмила Кондратьевна, 1946 года рождения, русская, образование высшее, член КПСС, учитель средней школы № 4.

#### Избирательный округ № 65

Александрова Галина Сергеевна, 1954 года рождения, русская, образование высшее, член КПСС, инструктор Опочечского райкома КПСС.

#### Избирательный округ № 74

Васильев Петр Михайлович, 1958 года рождения, русский, образование высшее, член КПСС, заведующий организационным отделом райкома КПСС.

### Вести с мест

#### Очередное заседание СТК

13 апреля состоялось очередное заседание совета трудового коллектива ПАТО-2. На повестке дня заседания совета стояло два вопроса. Совет трудового коллектива обсуждал кандидатуры представителей на окружное собрание избирателей в г. Острове. Затем слово было пре-

доставлено заместителю директора ПАТО-2 по коммерческой работе Г. И. Максименкову: Он остановился на нерентабельности городских автобусных маршрутов.

Н. РАГУШИНА,  
председатель  
профкома ПАТО-2.

#### Признан победителем

во Всероссийском социалистическом соревновании за 1988 год коллектив бригады смены № 1 цеха костроплит льнозавода «Опочечский», бригадиром которой является Борис Сергеевич Шаков. Об этом говорится в постановлении коллегия агропромышленного комитета Псковской области и президиума обкома профсоюза работни-

ков агропромышленного комплекса от 20 февраля 1989 года.

Бригаде - победительнице присужден Почетный выпел Госагропрома Нечерноземной зоны РСФСР и республиканского комитета профсоюза работников АПК. Ей будут вручены также диплом и денежная премия в размере 550 рублей.

## Маршрутами посевной



Не впервые участвует в весенних полевых работах механизатор колхоза имени Мичурина Валерий Васильевич Белоусов. В этом хозяйстве он трудится с 1987 года, когда после службы в армии возвратился домой. Работал здесь и до армии, после окончания Опочечского СПТУ № 20. Неплохо зарекомендовал себя молодой механизатор в колхозе. Принимал участие Валерий во всех сельскохозяйственных кампаниях, показывая хорошие знания и умение. И на посевной этого года он тоже трудится результативно, не уступая имеющим большой опыт механизаторам.

НА СНИМКЕ: В. В. Белоусов.  
Фото Ю. Орлова.

### С УЧЕТОМ ОШИБОК ПРОШЛЫХ ЛЕТ

В МИНУВШЕМ году колхоз «Россия», его агрономическая служба, которую возглавляет Василий Яковлевич Рюмин, подвергались резкой критике за качество подготовки почвы, сева. Все делалось наспех, не соблюдалась агротехника заделки семян.

Объехав нынче почти все поля хозяйства, делаешь вывод, что урок минувшего года пошел на пользу и земледельцам, и агрономам.

— Перед началом посевной, — рассказывает главный агроном В. Я. Рюмин, — мы провели совещание механизаторов, на котором в первую очередь были оговорены вопросы качества. Условиями соревнования предусмотрено к бракоделам предъявлять самый серьезный счет.

Действительно, люди стараются. В этом пришлось убедиться неоднократно. Недалеко от Барабан раскинулись поля, подготовленные под сев льна. Выровненные, гладкие. Здесь механизаторы уже внесли минеральные удобрения. Последний цикл работ — боронование в два следа.

Посетили мы и поля, где заделаны первые гектары ячменя. Последний агротехнический прием здесь еще не завершен. Все зависит от погоды. А вот поле около деревни Глазаново, подготовленное к севу. С минуты на минуту сюда должны подойти сеялки. Внимательно следят за качеством и председатель колхоза Анатолий Михайлович Степанов, и секретарь партбюро Виктор Иванович Самоукин. Они только что прибыли с соседних полей и были довольны работой трактористов.

Нельзя не согласиться с мнением агронома, что нынешняя весна несколько необычна. Холода быстро сменились теплой погодой. Местами еще не высохли лужи, а на некоторых полях уже сухо. Нужно срочно закрывать влагу. И это предусмотрено. Техника рассредоточена так, чтобы везде успеть провести те или иные операции.

— На сегодня, — продолжает рассказ В. Я. Рюмин, — мы смогли подготовить под яровой сев сто гектаров, не считая засеянных ячменем первых двадцати. Вспахано 200 гектаров. Следует учесть, что зяблевая вспашка с осени проведена на 356 гектарах.

Побывали мы в этот день на самых отдаленных полях хозяйства, что раскинулись на границе с Пушкиногорским районом около деревни Ильмова Гора. Здесь трудилась три механизатора на культивации. Из-за переувлажненности почвы часто из строя выходят культиваторы.

Вот один из гусеничных тракторов выехал на дорогу. Механизатор Павел Яковлевич Яковлев направился в мастерские, чтобы заварить раму. Однако помощь уже спешила в бригаду.

Оперативным звеном по ремонту техники руководит заведующий мастерскими Николай Иванович Иванов.

— В моем распоряжении, — говорит Николай Иванович, — сварщик Геннадий Медведев, кузнец Павел Федорович Федоров, токарь Дмитрий Павлович Воинов. Все работают оперативно, хорошие мастера своего дела.

Посевная в колхозе «Россия» в разгаре. Все службы работают без проволочек. Чувствуется, что организаторы сева готовились к ней тщательно. Работает колхозная столовая, обеды доставляются на поля, где трудятся трактористы, сеяльщики.

Партбюро и комитет профсоюза продумали вопросы социалистического соревнования.

Конечно, есть и определенные недостатки, и они связаны с разбросанностью техники по полям. Не всегда оперативно поступает информация о выходе из строя прицепных машин, из-за чего задерживается ремонт. На полях не везде убранны камни, что мешает работе техники.

А. КУЗЬМИН.  
Колхоз «Россия».

### На полях района СВЕДЕНИЯ

о ходе весенне-полевых работ в колхозах и совхозах района на 14 апреля 1989 года.

В первой графе — проведено весновспашки (в процентах к плану), во второй — посеяно зернообовых культур (в гектарах).

«Кр. фронтвик»	100	60
«Кр. Октябрь»	92	—
им. Мичурина	86	25
«Кр. Заречье»	68	6
«Вперед»	61	5
«Урожай»	59	—
«Авангард»	55	25
«Россия»	48	40
«Большевик»	47	21
«Организатор»	42	27
«ХХI партсъезд»	42	25
«Глубоковский»	40	95
им. Любимова	30	—
«Заветы Ленина»	24	31
«Салют»	23	15
«Духновский»	15	—
«Опочечный»	12	—
<b>По району</b>	<b>43</b>	<b>375</b>

Резкая смена погоды и потепление дали возможность земледельцам колхозов и совхозов района активизировать полевые работы и приступить к весеннему севу.

На отчетное число уже двенадцать хозяйств приступили к севу ранних зерновых и однолетних культур. Наиболее производительны сейчас трудятся на севе земледельцы колхоза «Россия», совхозов «Глубоковский», «Красный фронтвик».

Вместе с тем в колхозах «Красный Октябрь», «Урожай», имени Любимова, совхозах «Духновский», «Опочечный» к этим работам еще не приступили.

Немаловажное значение сейчас играют весновспашка и подготовка почвы под весенний сев. Лучше других хозяйств пахоту ведут колхозы «Красный Октябрь», имени Мичурина, «Красное Заречье», а совхоз «Красный фронтвик» эти работы уже завершил.

Всего по району произведена пахота земель на площади 3771 гектар, что составляет 43 процента к плану.

# СТК: итоги первого года „КОНТРОЛЕРОВ НАМ ДОСТАТОЧНО...“

— По моему глубочайшему убеждению, — сказал директор Опочецкого льнозавода, председатель совета трудового коллектива этого предприятия Василий Александрович Петухов, — совет трудового коллектива — орган исполнительный. Вопросы, входящие в компетенцию СТК, — улучшение производственной деятельности, повышение трудовой дисциплины, правильная расстановка кадров на предприятии. Подменять администрацию, контролировать ее действия и решения СТК не должен. Когда совет был только избран и начал свою работу, в определенных слоях рабочих льнозавода бытовали настроения типа: «Ну, теперь директор у нас на ковре стоит!» По моему мнению, СТК должен и может плодотворно работать не в конфронтации, а в тесном контакте с администрацией.

В СТК льнозавода представлены все цеха, все участки предприятия. И каждый член совета трудового коллектива должен работать как

его представитель на своем участке.

Начало деятельности нашего СТК совпало с вводом в строй шестидесятиквартирного жилого дома, рассказывает В. А. Петухов. — Распределение жилья — прерогатива профсоюза. Но чтобы наш недавно созданный совет поскорее втянулся в работу, мы поручили ему рассмотрение и упорядочение очереди рабочих и служащих на получение жилья. Вопрос этот оказался решить не просто, проводилось и общее собрание трудового коллектива по распределению жилья, и совместные заседания профкома и СТК.

Распределением жилья совет трудового коллектива льнозавода занимался всю весну. Потом вновь со всей остротой встал вопрос: как и чем должен заниматься СТК, где именно в жизни предприятия находится точка для приложения его сил?

План работы совета, корректируемый по ходу времени. В июле вниманию его членов была предложена ин-

формация семинара облсовпрофа «О взаимодействии СТК с профсоюзной организацией». Тогда же, в июле, было признано необходимым четко распределить обязанности между членами СТК, чтобы каждый из них отвечал за конкретное направление работы совета. В настоящее время каждый член совета имеет свой круг обязанностей, но, к сожалению, выполняются они нечетко.

В конце первого полугодия минувшего года на рассмотрении совета трудового коллектива было вынесено утверждение штатного расписания, смет расходования фонда материального поощрения, на содержание административно-управленческого аппарата, на содержание детских дошкольных учреждений. Рассматривался и план работы совета трудового коллектива на третий квартал.

Октябрьское заседание СТК было посвящено рассмотрению проекта производственного плана — заказа на 1989 год. Рассматри-

вался также план строительства ряда объектов на 1989 год, в частности, пристройки к детскому саду «Чебурашка», лаборатории (хозспособом), навесов для хранения льнотресты, подъездных путей. Льнозавод примет также долевое участие в строительстве девятиэтажного жилого дома.

В декабре 1988 года СТК собирался два раза. Решались вопросы о вступлении в совет агропромышленного хозрасчетного объединения, о состоянии и мерах по улучшению качества выработки льноволокна.

— Я хочу заметить, — сказал В. А. Петухов, — что все решения, принятые СТК, неуклонно проводятся в жизнь. Ход их реализации находится на постоянном контроле.

В январе 1989 года СТК пересмотрел штатное расписание административно-управленческого аппарата предприятия и детских учреждений.

— Последнее заседание совета трудового коллектива

предприятия прошло совсем недавно, 30 марта, — говорит В. А. Петухов. — Мы рассматривали вопрос о работе мастера производственного участка А. А. Пластуныя. Было высказано очень много претензий в его адрес. Он неоднократно подвергался дисциплинарным взысканиям. СТК принял решение — занимаемой должности не соответствует. Но с нашим решением может не согласиться профком... Здесь, на мой взгляд, необходимо уточнение в КЗОТе.

Если оценивать деятельность СТК льнозавода в целом, то работа его как раз и ведется по направлениям, намеченным для этого органа в Законе о государственном предприятии (объединении). Состав совета, по оценке В. А. Петухова, оптимальный. Место свое на предприятии, судя по объему и уровню решаемых вопросов, совет определил.

— Дело за малым, — считает В. А. Петухов. — Надо, чтобы каждый член СТК был на своем участке не контролером, не сторонним наблюдателем, а деятельным, творчески подходящим к делу организатором производственного процесса.

М. ЯКОВЛЕВА.

## Хроника партийной жизни

### Резервы соревнования

На прошедшем партийном собрании филиала объединения «Север» коммунисты обсудили вопросы, связанные с развитием социалистического соревнования на предприятии. С отчетом выступила председатель профкома Л. И. Макаренко.

В частности, было отмечено, что вскрито дополнительные резервы производства за счет трудового соперничества уделяется должное внимание. Итоги работы бригад подводятся ежемесячно и ежеквартально с приговорением передовиков ответственных материаль-

ных и моральных вознаграждений.

Должное внимание уделяется качеству выпускаемой продукции. Показатели соревнования находят отражение в стенной печати, в наглядной агитации.

Проходят соревнования на звание «Лучший по профессии», «Лучший молодой рабочий».

Проводимая работа дает положительные результаты. Предприятие за минувший квартал выполнило планы по нормативно-чистой продукции и по поставкам.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

### С заботой о кадрах

Что необходимо сделать коммунистам ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» по улучшению работы с кадрами — об этом шел разговор на партсобрании этой организации в марте.

Отмечалось, что стабильное положение сложилось с кадрами массовых профессиональных рабочих. Однако оно было бы лучше, если бы все молодые механизаторы, закончившие СПТУ-20, оставались работать в организации. Хотя механизаторы и готовы почти ежегодно до пятнадцати человек механизаторов, те сразу уходят служить в армию. А ведь их учат три года, затрачиваются большие

средства. Ребята, как правило, возвращаются обратно, но далеко не все.

На партсобрании говорилось о том, что нужно больше уделять внимания и подготовке специалистов с высшим образованием, которых до сего времени не хватает.

Подводя итоги работы за прошедшие месяцы, выступающие отметили выполненные механизаторами всех плановых показателей. Этой результат правильной кадровой политики. И в дальнейшем необходимо создавать престижность профессии устроителя земель.

М. СМЕРНОВ,  
внешт. корр.

### О роли коммунистов

«Авторитет коммуниста — авторитет партии» — тема партийного собрания, что прошло в ДПМК-2. С докладом по данному вопросу выступил заместитель начальника колонны Владимир Николаевич Константинов.

Он отметил, что дорожники успешно справляются с программой строительства дорог. И в этом большую роль, как организаторы производства, играют все члены КПСС.

Особенно оживилась идеологическая и организационная работа коммунистов в

связи с перестройкой, развитием гласности, демократии.

Члены КПСС стали активнее участвовать в общественной жизни трудового коллектива, что в целом повлияло на авторитет парторганизации. Не случайно растут и ее ряды.

В принятом постановлении говорится о необходимости дальнейшего повышения авангардной роли коммунистов в трудовом коллективе мехколонны.

В. КУЗЬМИЧЕВ,  
секретарь партбюро.

## ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Более четверти века работает в Опочечкой дорожной передвижной механизированной колонне № 2 Иван Оттович Бумбург. Среди почетных грамот и других поощрений за работу есть у него медаль «Ветеран труда». Дорога она ему. Ведь за этой наградой годы добросовестной работы, тысячи километров пути. На закрепленной за ним машине, а сейчас Иван Оттович трудится на «КамАЗе», он в любую минуту готов к рейсу, потому что техника у этого первоклассного шофера всегда в исправном состоянии. Хорошее знание своего дела, точное соблюдение правил дорожного движения во многом способствуют успехам передовика. Он ежемесячно перевыполняет производственные задания, с честью подтверждая звание ударника коммунистического труда. У работников коллектива ДПМК-2 Иван Оттович заслуженно пользуется большим уважением.

НА СНИМКЕ: И. О. Бумбург.

Фото Ю. Орлова.

## Из редакционной почты

### «Стукач» в нагрузку

В первые апрельские выходные дни сотни опочан пришли в залы кинотеатров «Маяк» и Дома культуры, чтобы посмотреть фильм первый «Воры в законе» и фильм второй «Стукач» (так было объявлено), надеясь увидеть обе картины, связанные единой канвой повествования. Каково же было удивление, а затем и раздражение зри-

телей, когда оказалось, что это два совершенно самостоятельных фильма. Тем более, что после первой, несомненно, примечательной все увидели совершенно слабую картину с явно надуманным сюжетом. Зрители выходили и откровенно возмущались тем, что их так провели.

Видимо, «выдающееся»

изобретение нашей торговли — продажу товаров с нагрузкой — решили позаимствовать работники кинопроката. Мало того, что за нас решают, сколько кусков мыла и порошка нужно каждому гражданину. Так теперь, видимо, это правило распространится и на то, сколько фильмов он должен посмотреть в свое свободное время.

Т. ФЕДОРОВА.

г. Опочка.

### Собака есть не стала...

В нашем городе больные диабетом обеспечиваются только крупой, в то время как в других городах они получают полноценное мясо, мясопродукты и прочие диетические продукты питания. Но согласно объявлению в газете, 23 и 24 марта магазины, в том числе и мага-

зин № 29, проводили обслуживание больных сахарным диабетом мясопродуктами.

Купила я такое «мясо» (брюшина говядины по цене 1 рубль 70 копеек за килограмм) и усомнилась в его съедобности. Все же сварила его и окончательно убедилась, что больному человеку

его есть нельзя. Ну, думаю, повезло нашему псу. Но собака, поймав предложенный кусок, от «лакомства» отвернулась. Не стала есть. И не потому, что была сыта, а потому, что у нее и обоняние отличное, и инстинкт самосохранения. Так неужели можно больным людям предлагать такие продукты?

М. ЛАВРЕНТЬЕВА.

ул. Гусаковская.



